



双向四车道,设计时速为50公里

园区星港街隧道后天通车

昨天,从苏州工业园区传出好消息,历时三年建设的星港街隧道即将通车,定于8月20日开通隧道主线及现代大道下立交。

星港街隧道位于湖西CBD核心区,北起苏慕路南侧,向南下穿现代大道、三星河、苏绣路、上跨轨道1号线,下穿相门塘、苏惠路后接地,项目全长约1560米,其中暗埋段1330米;同步实施的现代大道下穿立交工程,全长420米,其中暗埋段141米,沿现代大道中心线布置。项目于2014年6月开工建设,历时三年,于今年7月中旬基本完成各项施工任务。目前,隧道主线及现代大道下立交工程已通过规划、环保、消防等验收,通车前的各项准备工作亦已完成。

据介绍,星港街隧道及现代大道下穿立交工程为双向四车道,设计时速为50公里。其中,星港街隧道通行限高为3.0米,现代大道下立交通行限高为4.3米。同时,本工程共设有7条地下联络道,与苏州中心地下车库进行连接。联络道全长1207米,采用单



历时三年建设的星港街隧道即将通车 通讯员供图

车道设计,设计时速为20公里,通行限高为2.2米。

隧道内壁运用白、黄、灰色调,简洁清爽,安装的是搪瓷钢板。搪瓷钢板在LED灯照射下会产生反光,通过调整搪瓷钢板的亚光度,保证车辆在行驶过程中不会产生眩光。隧道主线全部采用LED照明,在出入口的位置设置加强照明段;共设有24个风机,并在主线加开了长约50米的通风

敞口,解决日常通风和排烟。隧道还安装了智能系统。一旦遇到火灾等突发事件,消防系统、风机、无线广播、显示屏、应急照明等都会自动启动,并且这些系统之间都能实现联动。

需要特别提醒的是,隧道运营期间,因日常保洁管养需要,每日0:00~6:00将对隧道进行封闭作业,车辆可通过地面道路通行。

何洁

“一带一路”全国大学生纺织援疆

苏大师生远赴新疆“织”新丝路

在新疆喀什地区莎车县一个服装加工车间里,一群穿着黄色上衣的“小黄人”正在耐心地向维吾尔族工人们演示缝纫技术,由于工人们的汉语水平不高,“小黄人”的操作演示显得尤为重要,工人们认真观看并记录着。原来,这群“小黄人”来自苏州大学纺织与服装工程学院,日前,他们师生一行10余人来到新疆,开展为期15天的“一带一路”全国大学生纺织援疆活动。

刘金光 何洁



手把手教授缝纫机操作技术 通讯员供图

对工人们手把手教学

在莎车县一家服装厂,一进门就听到楼房里传来的阵阵诵读声:“红色、红色、绿色、绿色……”近百名身着迷彩服的维吾尔族新员工在通晓汉语的班组长领读下,对照着缝纫机上的双语笔记,复读着各种颜色词语。接下来的几天,在翻译帮助下,援疆团师生将在这里开展纺纱、织造、检验等方面专业课。

在这批新员工中,21岁的阿迪力前不久辞去了送快递的工作,跟着妈妈一起进厂,开始“踩缝纫机”。作为培训老师,陈倩云同学坐在缝纫机前,手把手教工人们使用机器。阿迪力对缝纫机表现出了极大的兴趣,观察了一会就主动要求实战操作。

在援疆团师生的分组教学下,工人们可以熟练完成穿线、推送面料、控制离合器等基本操作了。“看起来我还是喜欢‘踩缝纫

机’,以后我会努力学习,变成‘踩缝纫机’高手。”阿迪力高兴地说。

广泛调研做企业顾问

除了给工人上专业课,援疆团师生还兵分三路,走访了克拉玛依、伊宁、和田三地的30余家纺织企业,收集机器设备、员工构成、订单来源、销售情况等方面的信息,为当地纤维检测所提供数据参考,也为企业的发展建言献策。

据悉,今年已是苏大师生第二次参加援疆活动。两年来,先后有20多名纺织相关专业的本、硕、博学生及带队老师参与其中,到达阿拉尔、伊宁、莎车、克拉玛依、和田、阿瓦提等10多个地区,培训百余位员工,走访调研50多家纺织企业,开展座谈研讨近十场,用实际行动展现了苏大纺织人“博学笃行,慧织天下”的精神,将纺织科技特色援疆落到了实处。

发展迈出了实质性的关键一步。

新松机器人(苏州)未来科技城项目计划总投资(含带动投资)220亿元,将秉承“匠心”精神,坚持生产、生活、生态融合发展的理念,创造性地将机器人产业、金融产业、文化产业、旅游产业和生活配套功能有机地结合起来,打造“五位一体”的机器人特色科技城。

何洁

相城打造机器人特色科技城

前天,苏州相城区政府与沈阳新松机器人股份有限公司正式签约,共同建设新松机器人(苏州)未来科技城项目,致力于机器人相关产业集聚发展。

据悉,新松是中国机器人产业的领军企业,目前正在着力发展机器人核心技术、核心零部件、核心产品,打造工业4.0解决方案和数字化工厂。此次项目合作协议的成功签订,标志着相城区“智能制造”产业

首批社情民意驿站设立

第一时间收集整理基层群众意见和呼声,为党委部门了解群众诉求建议提供通道,近日,苏州市委办创新成立了“社情民意驿站”,首批驿站在东沙湖社工委、苏州图书馆设立。

成立后,驿站将重点收集群众意见反馈、基层舆论热点、日常咨询建议、专题决策分析等,成为党委部门了解基层实

情的工作站,不仅成为全面反映基层群众诉求的传音筒,还将成为运用民间智慧参政议政的智囊团。为第一时间收集整理基层群众的意见和呼声,为党委部门了解群众诉求建议提供通道,驿站还将组建由社会各阶层、各行业、各领域专业人士组成的民情观察员队伍。

何洁

吴江利用“互联网+”,全面优化流程 “不见面”即可报销生育保险

“等新系统上线运行后,生育保险参保人员再也不用为报销往返奔波了。”近日,从吴江区人社局传出好消息,利用“互联网+”,全面优化业务办理流程,未来两三个月内,吴江区将实现“不见面”即可报销生育保险。

据介绍,新的生育保险报销系统上线后,除了未在联网

医院刷卡的特殊情况,生育保险报销无须再来窗口办理,系统会自动对医院刷卡结算时提供的信息进行比对并产生相关数据,次月将营养补助、产检补贴直接拨付到报销人员的社会保障卡银行账户上,将生育津贴拨付到参保单位账户上,这样参保人员再也不用为报销往返奔波了。

何洁

同程旅游与田园东方达成战略合作

昨天下午,同程网络科技有限公司(下称“同程旅游”)与田园东方投资有限公司(下称“田园东方”)在苏州吴中区运河图书馆举行主题为“同筑田园梦”战略合作签约仪式,双方在全域旅游规划、田园文旅度假等多个领域展开深度合作达成了共识。

此次同程旅游和田园东方的合作,既是互联网企业与传

统企业一次合作与融合,也意味着双方基于内容IP的打造在目的地开发上实现了又一跨越。根据协议,双方此次合作内容十分丰富,具体涉及旅游度假项目运营、大数据共享,运营管理培训,上下游产业及资源共享,全域旅游规划、田园文旅度假、特色小镇等项目及业务联合拓展、项目投资及资本运作等多个层面。

何洁

“小小金融家”帮小朋友学理财

常有一些父母抱怨,现在的孩子只要求爸妈买买买,而不知珍惜;孩子打游戏花钱失控等等,而这些行为,都说明孩子的财商出了问题。财商应该从小教起。昨天下午,娄葑街道团结社区与交通银行金鸡湖支行举办了“小小金融家”亲子活动,鼓励孩子从小培养理财意识。

当天下午,20多位小朋友在家长的陪同下齐聚团结社区,参加别开生面的“小小金融家”趣味活动。为了激发孩子们

的学习兴趣,交行工作人员通过有奖竞答、点钞比赛等多种多样的方式,为孩子们讲解了钱的历史、新旧人民币、如何识别假币等金融知识,并在学习中给孩子们普及正确的理财知识。不少孩子意识到:钱不是不能花,而是要花好、花对,用到该用的地方,要让金钱为自己服务,而不是成为金钱的奴隶。活动结束,交行工作人员还给每一位小朋友颁发了证书。

夏雯 何洁